



Διεύθυνση Διαχείρισης Νησιών
Λεωφόρος Συγγρού 98-100, 117 41, Αθήνα

Πληροφορίες:
Π. Πιτσούνη - Ν. Πάνος
Τ 210 9090420 - 210 9090462
F 210 9090457
p.pitsouni@deddie.gr - n.panos@deddie.gr

Αρ./ΗΜ.: ΔΔΝ/ 4108/ 20. 10. 21

Προς : ΡΑΕ
μέσω elecodes-market@rae.gr

Περίληψη : Παρατηρήσεις και απόψεις του ΔΕΔΔΗΕ επί των κειμένων της Δημόσιας Διαβούλευσης της ΡΑΕ αναφορικά με την πρόταση του ΑΔΜΗΕ για τροποποίηση του Κώδικα Διαχείρισης ΕΣΜΗΕ με εισαγωγή Παραρτήματος για τη διαχείριση του Μικρού Συνδεδεμένου Συστήματος της Κρήτης κατά τη μεταβατική περίοδο μέχρι τη θέση σε λειτουργία της Φάσης ΙΙ.

Σχετικά : Η από 18.10.2021 Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ

Αξιότιμοι κύριοι,

Επί της ως άνω Δημόσιας Διαβούλευσης παρατίθενται οι απόψεις του ΔΕΔΔΗΕ ως ακολούθως:

1. Σχετικά με το Κεφάλαιο 2 του Παραρτήματος του Κώδικα Διαχείρισης ΕΣΜΗΕ για το Μικρό Συνδεδεμένο Σύστημα (ΜΣΣ) της Κρήτης κρίνεται σκόπιμο κάθε αναφορά και εισήγηση που υποβάλει ο Διαχειριστής ΕΣΜΗΕ στη ΡΑΕ, αναφορικά με τη διαπίστωση και την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών, να κοινοποιείται και στον ΔΕΔΔΗΕ, ως Διαχειριστή ΜΔΝ, στο πλαίσιο των ελέγχων που θα πραγματοποιεί κατά την ετήσια εκκαθάριση των Συμβατικών Μονάδων του ΜΣΣ της Κρήτης.
2. Η παράγραφος 1 του Κεφαλαίου 5 του παραπάνω Παραρτήματος δε συνάδει με την εισήγηση του ΔΕΔΔΗΕ προς τη ΡΑΕ για το Παράρτημα ΜΣΣ της Κρήτης. Σύμφωνα με αυτήν ο ΔΕΔΔΗΕ θα πραγματοποιεί τη διαχείριση και την πιστοποίηση των μετρήσεων των Συμβατικών Μονάδων, μετά την ολοκλήρωση των απαραίτητων σχετικών υποδομών μέτρησης της ενέργειας παραγωγής και έως τη Δήλη ημέρα συντέλεσης της Β' Φάσης της ηλεκτρικής διασύνδεσης. Ωστόσο, κατά την χρονική περίοδο από τη Δήλη Ημέρα συντέλεσης της Α' φάσης έως τη Δήλη Ημέρα συντέλεσης της Β' φάσης της ηλεκτρικής διασύνδεσης της νήσου Κρήτης με το Ηπειρωτικό Σύστημα ο Διαχειριστής ΕΣΜΗΕ θα πρέπει να προετοιμάζεται κατάλληλα έτσι ώστε να αναλάβει τη διαχείριση και την πιστοποίηση των μετρήσεων των Συμβατικών Μονάδων από την ημέρα συντέλεσης της Β' Φάσης και εφεξής. Επιπλέον, επισημαίνεται ότι ο ΔΕΔΔΗΕ δε διαθέτει τις κατάλληλες υποδομές για συλλογή και πιστοποίηση μετρήσεων στην ΥΤ, επειδή έως σήμερα δεν υπάρχουν Σταθμοί ΑΠΕ και καταναλωτές στην Κρήτη που να συνδέονται στην ΥΤ. Συνεπώς, για μελλοντικούς Σταθμούς ΑΠΕ/ΣΗΘΥΑ, Υβριδικούς Σταθμούς και καταναλωτές που ενδεχομένως συνδεθούν στην ΥΤ, η πρόσβαση, η διαχείριση, η εγκατάσταση των μετρητών και η σύναψη Συμβάσεων Σύνδεσης θα πρέπει να υλοποιείται από τον Διαχειριστή ΕΣΜΗΕ όπως γίνεται και στο Διασυνδεδεμένο Σύστημα, διότι ο ΔΕΔΔΗΕ δε δύναται να υποστηρίξει την πιστοποίηση και τη διαχείριση των μετρήσεων των μελλοντικών παροχών στην ΥΤ.



Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση ή συνεργασία.

Θεοδώρα Πατσάκα
Διευθύντρια Διαχείρισης Νησιών

